

Служу Отечеству!

# По всем показателям задачи выполнены успешно

**Весенний призыв солдат срочной службы в ряды Российской армии вышел на финишную прямую. Каковы же его результаты, выполнены ли задачи, стоящие перед военкоматом? Об этом рассказал военный комиссар Яранского, Тужинского, Кикнурского районов Кировской области А.А. Орешкин.**

9 июля мы отправили очередную команду юношей-призывников из нашего военного комиссариата на сборный призывный пункт в город Киров. Как я сообщал ранее, призыв и отправка в войска в этом году начались 13 мая и длятся до сегодняшнего дня. Основных задач стояло две: первая и основная – не допустить заражения призывников коронавирусной инфекцией; вторая – выполнить установленные количественные и качественные показатели по норме призыва граждан на военную службу. Задачи выполнены успешно.

Всего призвано на военную службу более 60 человек. Из Тужинского района отправились 11 юношей. Около 100 призывникам предоставлены отсрочки от призыва. Освобождено от призыва на военную службу более 25 ребят.

**- Да, сейчас коронавирусная инфекция – это главная тема года. Каким образом была организована работа по профилактике заболевания среди призывников?**

- Ещё до начала призыва, в середине марта, в военном комиссариате были введены жесткие санитарно-противоэпидемические мероприятия, которые не сняты до сих пор:

масочный режим, регулярная дезинфекция и проветривание помещений; ограничение доступа граждан в военный комиссариат. Всех прибывающих граждан медицинские работники военкомата проверяют на признаки заболевания ОРВИ, измеряют температуру тела.

Хотел бы поблагодарить весь личный состав военкомата за понимание сложности текущего времени, терпение. Отдельные слова благодарности – родителям призывников за воспитание достойных защитников Родины. Хотелось бы привести один пример. Решением районной призывной комиссии призывник был освобожден от призыва на военную службу и зачислен в запас. Юноша не согласился с данным решением, прошел медицинское освидетельствование в областной военно-врачебной комиссии, по результатам которой был признан годным к военной службе. Сейчас он уже в войсках – вот пример человека с характером и силой духа, и это поступок не юноши, но мужчины.

Противоположность таким парням – граждане, уклоняющиеся от призыва на военную службу. Мужчины их на-



Инструктаж призывников перед отправкой на сборный пункт.

зывать сложно. Трусливые люди, прикрывающиеся непонятными принципами. Они скрываются до 27 лет от призыва. Да и потом наверняка прячутся. От кого? Да от самих себя! Не может человек, изменивший своему долгу, оставаться надёжным и преданным. На таких никакой надежды нет даже в мирной жизни. А если война, то с ними в разведку никто не пойдёт. Чего от них можно ожидать, раз они в мирное время боятся готовиться защищать Родину.

В ходе весеннего призыва трое таких граждан у нас признаны уклонившимися от при-

зыва на военную службу, хотя и не имели на то законных оснований. На рассмотрении Яранского районного суда находится уголовное дело в отношении гражданина, который в течение 8 лет уклонялся от призыва на военную службу. В отношении ещё ряда уклонистов готовятся материалы для направления в правоохранительные органы.

**- Отправки призывников осуществились непосредственно из военного комиссариата. Удалось это сделать чётко, организованно?**

- Всех призывников достав-

ляли на сборный призывный пункт, откуда после медицинского осмотра, сдачи анализов на COVID-19 они направлялись в войска. Наши призывники проходят службу в разных военных округах, в сухопутных войсках, военно-космических силах, в воздушно-десантных войсках, в ракетных войсках стратегического назначения, в войсках национальной гвардии и военноморском флоте. Пожелаем им силы духа, здоровья, терпения, успехов в боевой подготовке.

**Алексей ИВАНОВ,**  
«Отечество».

## Языком цифр

### Жилищный фонд от переписи к переписи

**Помимо традиционных вопросов о гражданстве, родном языке, занятости, уровне образования, владении языками во время переписи населения предусмотрены вопросы о жилищных и санитарно-гигиенических условиях проживания.**

Впервые вопросы, касающиеся жилищных условий населения, появились в переписных листах при проведении переписи населения в декабре 1926 года. Перепись населения 1926 года стала третьей всеобщей переписью, прошедшей на территории России.

В 1926 году при проведении переписи граждане должны были ответить на вопросы двух дополнительных бланков: семейная карта и владенная ведомость, посвященных характеристике городской недвижимости, только для тех, кто проживал в городах и поселках городского типа.

По итогам проведенной переписи 1926 года в городах и поселках городского типа Вятской губернии насчитывалось 15128 жилых строений, из них в городе Вятке находилось 4188 (27,7%), в уездных городах (Котельнич и Малмыж) - 6229 (41,2%) и в поселках городского типа - 4711 строений (31,1%).

Как известно, площадь жилого помещения можно охарактеризовать двумя показателями: общая площадь и жилая площадь, которая отличается от общей на площади кухни, коридоров и прочих помещений вспомогательного назначения. При проведении переписи 1926 года была переписана только жилая площадь помещений, которая составила 819,9 тыс. кв. метров, из них 49,6 тыс. кв. метров на момент переписи не было занято. Одной из причин такого большого количества незаселенной площади являлось то, что население некоторых поселков имело по две избы - летнюю и зим-

нюю, и такие летние избы при переписи были зарегистрированы как пустующие жилые помещения.

Средняя площадь, приходящаяся на одного человека (особенно в городе Вятке) была значительно ниже нормы, устанавливаемой правилами гигиены. По результатам переписи на одного жителя города Вятки приходилось всего лишь 5,3 кв. м. при норме 9,1 кв. м.

Жители уездных городов Котельнич и Малмыж находились в более благоприятных условиях, чем жители города Вятка. На момент проведения переписи средняя площадь на одного человека составляла 5,9 кв. метра.

Еще лучше обстояли дела в поселениях городского типа, где на одного человека приходилось 7,7 кв. метра. Такое положение создалось благодаря наличию летних изб.

Любопытно, что при проведении переписи 1926 года, кроме жилых помещений, была переписана и площадь нежилых помещений, находящихся в жилых строениях. По итогам переписи их площадь в Вятской губернии составила 231 тыс. кв. метров. Территориально почти половина площади нежилых помещений, находящихся в жилых строениях, приходилась на город Вятку.

Из элементов благоустройства владений перепись 1926 года отмечала лишь два - водоснабжение и электрическое освещение, так как третьего - канализации, - предусматриваемого программой переписи, в Вятской губернии не существовало.

В городе Вятке водопроводом было

оборудовано всего 23,4% владений. Но, поскольку в большинстве случаев водопровод имели наиболее крупные владения, доля населения города, пользующегося водопроводом из домовых ответвлений, составила 46,9%. Таким образом, в 1926 году более половины населения города Вятки вынуждены были удовлетворять потребность в воде другим путем - брать воду из реки, ключей, колодца и, в лучшем случае, - из водоразборной будки.

В уездных городах водопроводом было охвачено 36,7% владений с 44,9% населения. Поселки городского типа, как правило, водопровода не имели.

Электрическим освещением были оборудованы жилые помещения во всех городах и поселках городского типа, и степень охвата им населения была гораздо выше, чем степень охвата водопроводом.

В условиях современной России россияне спросили о благоустройстве жилых помещений в ходе переписи 2002 года. В анкетах переписи 2010 года также содержались вопросы о жилищных условиях.

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года, в Кировской области проживало 1341,3 тыс. человек, из них в квартирах и индивидуальных домах - 1292,9 тыс. человек (96,4%). Большую часть (74%) составляло городское население.

Общая площадь жилых помещений (с учетом площади кухонь, передних, холлов, внутриквартирных коридоров, ванных комнат и душевых, туалетов,

кладовок и т.п.), приходящаяся на одного члена частных домохозяйств, проживавших в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах, составила в среднем 19 кв. метров. На одного сельского жителя приходилось 20 кв. метров общей площади и 19 кв. метров - на городского.

На момент переписи в домах, построенных в 1971 - 1995 годах, проживали 742,7 тыс. человек или 57,8%. В домах, построенных ранее 1971 года, проживали 420,7 тыс. человек, или 32,7%. Большинство населения области проживало в кирпичных и каменных домах - 551,4 тыс. человек или 42,9%.

По сравнению с 1926 годом переписной лист 2010 года содержал более обширный перечень видов благоустройства жилищного фонда. За 80 с лишним лет в домах населения Кировской области кроме электрического освещения и водопровода появились водоотведение (канализация), отопление, горячее водоснабжение, ванны, газовые и электрические плиты. По результатам переписи 2010 года в жилых помещениях, оборудованных всеми видами благоустройства, проживали 36,9% всех домохозяйств области, в городской и сельской местности - 48,5% и 4,1% соответственно.

Далеко не каждая семья пользовалась центральным отоплением, горячим водоснабжением, водоотведением и ваннами. Для населения области по-прежнему было актуально печное отопление, баня, туалет вне жилища. Централизованное водоснабжение также было доступно не для всех домохозяйств. Для некоторых жителей области основным источником воды были по-прежнему колонка, скважина или колодец.

Территориальный орган  
Федеральной службы  
государственной статистики  
по Кировской области.